

ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

19 МАРТА
2010 г.
ПЯТНИЦА



НОВОСТИ

№ 69-70 (1051-1052)

Память

Каждый на своём месте



С текущей недели в Великих Луках началось вручение юбилейных медалей в честь 65-летия Великой Победы. Ежедневно в различных аудиториях проходят торжественные встречи, где участникам Великой Отечественной войны выражают свою благодарность и признательность первые лица города.



17 марта подобная встреча состоялась в краеведческом музее. После краткого приветствия директора Татьяны Случаевой она

открылась песней Елены Цыганковой и Оксаны Рахмановой о родном городе воинской славы, которую исполнил воспитанник му-

зыкальной школы № 1 им. М. П. Мусоргского Глеб Нестеров.

(Окончание на 3-й стр.)

«Великие Луки:
актуально
и достоверно»



В эфире Псковского областного телевидения на телеканале «Россия» в субботу, 20 марта, в 11.40 выйдет очередная программа из цикла «Великие Луки: актуально и достоверно», подготовленная ГТРК «Псков». О том, чем живут учреждения культуры Великих Лук, расскажет председатель комитета культуры Администрации города Валентина Зандер.

Культура

Стала лауреатом

13 – 14 марта 2010 года в г. Москве состоялась финал Всероссийского конкурса вокальных и речевых педагогов. По результатам первого тура было отобрано всего 12 участников из гг. Москва, Санкт – Петербург, Тула, Иркутск, Саратов, Псковской и Архангельской областей и Республики Татарстан.

В состав жюри входили профессор кафедры сольного пения Российской Академии музыки им. Гнесиных, ответственный секретарь совета по вокальному искусству при Министерстве культуры РФ, председатель вокально-методической секции Российской общественной академии голоса М. С. Агин; Профессор Саратовской консерватории,

заведующий кафедры сольного пения, народный артист СССР Л. А. Сметанников; президент Российской общественной академии голоса, Председатель Всероссийской коллегии фониатров и фониопедов Л. Б. Рудин.

Преподаватель ДМШ №1 им. М. П. Мусоргского Румянцова Любовь Олеговна достойно представила Псков-



скую область, став лауреатом II степени, и была избрана председателем регионального центра Российской общественной академии голоса.

Комитет культуры

В Администрации города

Продолжается подготовка

15 марта первый заместитель главы Администрации А. Н. Иванов провел совещание с предпринимателями, осуществляющими общегородские и пригородные пассажирские перевозки.

Главной темой стало обеспечение бесплатного проезде инвалидов и участников Великой Отечественной

На тему дня

Городская Дума будет работать в полном составе

14 марта на довыборах в Великолуцкую городскую Думу с большим отрывом от кандидатов, принявших участие в борьбе за депутатское кресло, победил Александр Николаевич Козловский, набравший 835 голосов своих избирателей (61,9%). А. Н. Козловский был выдвинут политсоветом Великолуцкого местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и поддержан президиумом политсовета Псковского регионального отделения партии.

16 марта в помещении территориальной комиссии г. Великие Луки ему был вручен мандат депутата Вели-

кой войны в период празднования 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Право бесплатного проезда для ветеранов будет действовать в течение 10 дней - в период с 3 по 12 мая включительно.

Пресс-служба
Администрации города

Интервью

Будет даже воинский салют

О подготовке к празднованию 65-летия Великой Победы рассказывает заместитель главы Администрации города К. В. Максимов в программе «Великие Луки: актуально и достоверно», подготовленной ГТРК «Псков».

2010 год – знаменательный для всей страны. 9 мая наш народ отметит один из самых великих праздников.

Пожалуй, даже самый главный - 65-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Для Великих Лук



- города воинской славы, праздник Победы особо значим. Вся история города на Ловати с древнейших времен – это мужественное противостояние любому врагу, посягнувшему на свободу и независимость России. Но Великая Отечественная война – это ключевой момент в истории Великих Лук.

(Окончание на 3-й стр.)

поблагодарил членов территориальной избирательной комиссии и её председателя за чёткую и грамотную организацию работы в ходе выборной кампании и ещё раз подтвердил своё намерение приложить все силы и ресурсы для конструктивной работы на благо города и великолучан, поблагодарив всех, кто оказал ему поддержку и доверие на выборах.

(Окончание на 2-й стр.)

колуцкой городской Думы IV созыва. Председатель ТИКА М. К. Касаткин, подводя итоги избирательной кампании, отметил чёткую и слаженную работу всех членов комиссии, которая велась строго в соответствии с Законом. Высокая явка избирателей на округе (54,95 %) подтвердила доверие людей к влас-

ти, их высокую сознательность и гражданскую ответственность. Вручая мандат депутату А. Н. Козловскому, Михаил Константинович поздравил его с успешной победой, пожелал крепкого здоровья, удачи и успехов в его новой ответственной работе. В своём ответном слове Александр Николаевич

Власть

Партийный депутатский прием

16 марта председатель областного Собрания депутатов, член депутатской фракции «Единая Россия» Борис Полозов в Пскове провел плановый прием в Общественной приемной лидера партии В. В. Путина.

Вопросы, с которыми обращаются граждане, как всегда самые разные. Например, жительница Пскова просит помочь заменить надгробие на могиле отца - ветерана, инвалида Великой Отечественной войны. «Прямое и льготное решение вопроса не подпадает под действующее законодательство, в частности под Указ Президента РФ от марта 2007 года, где речь идет об увековечении памяти ветеранов Великой Отечественной войны. К сожалению, действие Указа касается не



всех ветеранов, - поясняет Борис Полозов. - Поэтому с помощью Администрации города, области будем изыскивать средства на вос-

становление памятника ветерану».

Постоянная тема обращений - жилищно-коммунальные вопросы. И в этот раз жительница города Пскова (улица Льва Толстого д. 17) просит призвать к ответственности управляющую компанию микрорайона № 6 (руководитель Светлана Михайловна Павлова) за плохое содержание жилого фонда, дворовых территорий, качество ремонта на общем фоне растущей оплаты за услуги. Сразу по телефону председатель областного Собрания депутатов обменялся мнением с главой города Иваном Цецерским. «В этой ситуации надо подключать городские влас-

ти и Прокуратуру, - отметил Полозов, - и Прокуратура должна вмешиваться в работу отдельных управляющих компаний. В данной ситуации вмешательство будем инициировать мы».

Еще одна жительница города, бывшая узница фашистских лагерей, просит помочь ей получить денежную компенсацию в счет выплат за принудительный труд из средств германского фонда «Память, ответственность и будущее». «Несмотря на то, что прошло уже более четырех лет с периода выплаты данных средств, - говорит Полозов, - мы попытаемся восстановить ее право на компенсацию. Отправим письмо на представительство фонда в Москве, поясним ситуацию, что человек жил в тот период в другом городе и не знал о втором этапе выплат. Думаю, вопрос решим».

Было обращение по теле-

фону из Великих Лук по предоставлению льгот за жилищно-коммунальные услуги инвалидам, проживающим в приватизированном жилье. «Речь идет о соответствующей трактовке одной из статей Жилищного кодекса РФ, - поясняет Борис Полозов. - На сегодняшний день разными инстанциями эта норма читается по-разному: кто-то считает, что инвалид, живущий в приватизированной квартире, имеет право на льготы, другие считают, что нет. Поэтому совместно с областным управлением соцзащиты населения будем готовить проект законодательной инициативы, вносящей полную ясность в законодательство, и выходить с ней в Государственную думу РФ. Закон должен быть понятен и однозначен в применении».

Марина ГУСТОВА

Новости Псковской области

В Псковской области стартовала программа оздоровления учителей

В Псковской области в рамках реализации областного Закона «О статусе педагогического работника» и мероприятий, приуроченных к Году учителя, началась реализация программы оздоровления учителей. На ее реализацию из областного бюджета было выделено 11 млн рублей.

В настоящее время первая группа учителей, состоящая из 80 работников дошкольного, дополнительного и среднего образования различных районов области, проходит лечение на бальнеогрязевом курорте «Хилово» в Порховском районе Псковской области.

Сегодня начальник Государственного управления образования Псковской области Вера Емельянова посетила санаторий и ознакомилась с тем, как организовано лечение. Она посетила спальный корпус, столовую, кабинеты, где проходят лечение педагоги, пообщалась с работниками образования. Все учителя выражали большую благодарность Администрации Псковской области и лично главе региона Андрею Турчаку за предоставленную возможность поправить свое здоровье, отдохнуть и с новыми силами вернуться к своим ученикам.

По словам Веры Емельяновой, на санаторно-курортное лечение направляются лучшие работники сферы образования, а также учителя, которым лечение необходимо по медицинским показаниям. В санатории они получают разностороннее лечение по индивидуальным программам, которые им назначает лечащий врач. Помимо водо- и грязелечения, это процедуры аэроионотерапии, магнитотерапии, кислородо- и озонотерапии, интестинальной терапии, лечебного массажа и др.

«До начала следующего учебного года смогут отдохнуть порядка тысячи педагогов области», - добавила она.

Председатель областной организации профсоюзов работников народного образования и науки Юрий



Андреев отметил, что проект оздоровления педагогов, получил большой резонанс не только в нашем регионе, но и во всей России. На что Вера Емельянова сообщила, проект, который, безусловно, имеет большое социальное значение, по решению Администрации будет иметь продолжение. «Поддержать здоровье педагогов - сегодня важная государственная задача. Мы намерены продолжать этот проект и в будущие годы, привлекая к нему дополнительные инвестиции», - сказала она.

Директор курорта Людмила Панарина поблагодарила Администрацию региона за сотрудничество. «Эта программа направлена на сохранение здоровья. В наше время это актуально, особенно для учителей, которые постоянно испытывают большие нервно-психологические нагрузки», - сказала она и добавила, - символично то, что Год учителя совпал с юбилеем санатория, в мае ему исполняется 145 лет.

Напомним, по инициативе губернатора региона Андрея Турчака в Администрации был разработан и принят социальный пакет для учителей. В него вошли обязательная диспансеризация педагогов, бесплатная доставка учителей к месту работы и санаторно-курортное лечение специалистов.

www.pskov.ru

На тему дня

Городская Дума будет работать в полном составе

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Напомним, что довыборы депутата на округе № 15 проводились в связи с тем, что предыдущий депутат Н. Н. Козловский по просьбе губернатора Псковской области А. А. Турчака в мае 2009 года возглавил Администрацию г. Великие Луки, сложив с себя депутатские полномочия.

На сегодняшний день городской парламент состоит из 30 депутатов, из которых

24 являются членами партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и её сторонниками, один человек представляет партию КПРФ, два депутата являются членами партии «Справедливая Россия», остальные - беспартийные.

Есть уверенность, что в лице нового депутата-единоросса народные избранники обретут единомышленника и неравнодушного человека, способного внести свою значимую лепту в работу представительного ор-

гана власти Великих Лук, который теперь будет продуктивно работать в полном составе.

Александр Николаевич Козловскому 36 лет. Он имеет два высших образования, в настоящее время продолжает учёбу в аспирантуре. Женат, имеет троих детей. С 2007 года является генеральным директором ЗАО «Завод электротехнического оборудования».



Депутата А. Н. Козловского поздравляет секретарь политсовета ВМО партии «Единая Россия» С. Г. Гусев

Культура

«Книжная весна»

Такое весеннее название получил литературный фестиваль, основные мероприятия которого пройдут в конце марта - начале апреля в дни весенних каникул школьников на традиционной Неделе детской и юношеской книги. «Читаем вместе!» - такой девиз книжного праздника этого года.

Неделя детской книги отмечается в нашей стране более полувека. Немалый срок, если призадуматься! Меняются формы проведения этого большого праздника книги, чаще стали проводиться книжные форумы, ярмарки, презентации новых книг, встречи с писателями. В нашем городе этой весной в рамках Недели детской книги будет организован книжный фестиваль. Основная цель фестиваля - содействовать привлечению детей к осознанному чтению, повышению престижа

чтения среди детского и взрослого населения города. Главное, чтобы из праздника не ушло то, ради чего и была задумана Неделя, - ребенок, читающий хорошую детскую книгу. В этом году, как и прежде, в центре внимания остаётся книга и её читатель. Для библиотекарей Неделя детского и юношеского чтения - это лишь один из моментов, пусть и очень яркий, постоянной работы по популяризации чтения и библиотеки среди детей. Проведение фестиваля - реальная возможность

объединить усилия библиотекарей, учителей и родителей по преодолению кризиса детского чтения и создать условия для самореализации каждого участвующего в фестивале ребёнка. Сейчас идёт активная подготовка к проведению фестиваля. В детских и школьных библиотеках, в школах есть информация о плане проведения мероприятий фестиваля, положения о детских творческих конкурсах. Традиционные рамки Всероссийской недели 24-30 марта, но мы их немножко раздвинем. В нашем городе она будет проходить с 23 марта по 2 апреля. А пока приглашаем читателей активно участвовать в конкурсах.

(Окончание на 7-й стр.)

Спорт

Чемпионат области

13 марта в Печорском районе прошёл чемпионат области по лыжным гонкам на длинных дистанциях.

В возрастной категории 1990-91 г. рождения великолучанка Елена Федина победила на дистанции 20 км.

Финальные соревнования

14 марта в Пушкинских Горах прошли финальные соревнования второй областной спартакиады учащихся по борьбе самбо среди юношей и девушек 1994-95 г.р.

В общем командном зачете команда г. Великие Луки заняла 1 место. По весовым категориям первыми стали Ольга Королькова (40 кг), Мария Фролова (59 кг), Александр Банайщик (40 кг), Олег Лебедев (42 кг), Дмитрий Москвенков (45 кг), Сергей Королев (48 кг), Андрей Ставский (55 кг).

Первство города

13 марта прошло первенство города среди производителей коллективов по гиревому спорту.

1-е место заняла команда «ЗЭТО», 2-е место - «Велмаш», 3-е место - «Мясокомбинат».

Лучшие в плавании

13 марта прошло личное первенство города по плаванию. Соревновалось более 100 участников, на дистанции 50 м в комплексном плавании среди детей 6-8 лет победила Нина Виткова.

В VIP заплыве на дистанции 100 м в комплексном плавании среди ветеранов старше 35-ти лет победил Евгений Прогрессов. На дистанции 50 м в вольном стиле среди ветеранов старше 30-ти лет победил Александр Кушнерде, на дистанции 50 м в вольном стиле среди девушек 12-15 лет победила Ксения Иванова. На дистанции 50 м в вольном стиле среди юношей 12-15 лет победил Сергей Кулеш. На дистанции 50 м и 100 м в вольном стиле среди мужчин победил Артур Мордовцев. На дистанции 50 м и 100 м в вольном стиле среди женщин победила Ольга Павлова.

Комитет по физической культуре и спорту

Память

Каждый на своём месте

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Затем собравшимся был представлен специальный фронтальной выпуск Центральной ордена Красного Знамени студии документальных фильмов «Знамя Победы над Берлином водружено» (руководитель съёмки **И. Раизман**, монтаж **В. Беляева**, оба – лауреаты Сталинской премии).

Ценность данных кадров, снятых операторами 1-го Белорусского фронта, не только в том, что они впервые были показаны в Великих Луках. Но и в том, что их вообще мало кто видел!

Глава Администрации города **Николай Козловский** обратился к залу с поздравлениями и с признанием очевидного факта:

«Именно поколение победителей восстановило после войны Великие Луки, постоянно укрепляло престиж и славу города.

Депутат городской Думы



В. С. Румянцев

Виктор Волынец высказал пожелание собравшимся дожить и до 70-летнего юбилея Победы, и до его 80-летия. Поскольку всем нам действительно необходима эта поддержка, даже просто присутствие этих людей рядом, помогает ставить масштабные цели и достигать их.

По одному к столу с высокими государственными наградами вызывались люди. **Мария Степановна Тарабутина, Семён Васильевич Чистяков, Екатерина**



В. Е. Никитина

Сергеевна Алексеева, Тамара Борисовна Андреева... И за каждой фамилией – своя неповторимая судьба, тот бесценный вклад, который и сделал возможной общую победу.

Каждый на своём месте честно выполнял свою работу, вот и результат!

Вспоминает ветеран труда **Валентина Ефимовна Никитина**:

– Без хлеба сидели, было очень трудно. Но всё пережили. Потому что верили в победу, очень хотели её.

Коренная великолучанка **Прасковья Александровна Павлова** тоже убеждена:

– Страшно было, когда немцы входили в Великие Луки. Страшно было видеть, когда окопы копали почти прямо в огороде нашего большого дома. Никому не пожелаешь тех впечатлений. Но нужно было всё выдержать.

– **Что для вас значит полученная сейчас награда?**



Г. Г. Громцев

– Отработал всю войну на военном заводе. Причём мы работали не так, как сейчас работают, нам Героев труда всем можно было присвоить. Мальчишки по 14 лет делали, казалось, невозможное.

– **Где вы работали?**

– В городе Иваново.

Когда в 1944 году призывали мой 1927 год рождения, я в числе нескольких групп парней в военкомат ходил аж три раза. Патристический подъём тогда был большой.

– **И чем закончилось?**

– Военком, полковник без руки, наконец, громким голосом сказал нам: «Кругом! Шагом марш! И чтобы я больше вас здесь не видел! Когда вы потребуетесь, тогда вас призовут». Дело в том, что мы, заводские, на брони были. Я к тому времени освоил специальность токаря-расточника 5 разряда.

Генрих Георгиевич фотографируется на память с красной гвоздичкой в руках. Один из многих солдат нашей общей большой Победы. Один из тех, кому в эти дни ещё не раз будет сказано такое правильное слово как «Спасибо!».

А. КАНАВЩИКОВ
Фото **Татьяны ЛАПКО**



П. А. Павлова

– Она важна как память о пережитом, о том, что о войне продолжают помнить, – ответил **Владимир Степанович Румянцев**.

– **Какой была для вас война?**

– С 14 лет на заводе отработал. В ополчении был, правда, в боях не участвовал.

Ещё один работник трудового фронта – **Генрих Георгиевич Громцев** – рассказывает:



Интервью

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Подготовке празднования юбилейной даты уделяется особое внимание как на федеральном, так и на областном и городском уровнях. В Великих Луках уже издано специальное Распоряжение главы Администрации города, создан организационный комитет по подготовке к празднованию Дня Победы. Ежедневно в оперативном режиме решаются возникающие вопросы. Наш сегодняшний собеседник – заместитель главы Администрации города Великие Луки **Константин Васильевич Максимов**. В его ведении находятся, в том числе, и вопросы подготовки к празднованию 65-летия Победы.

КОР.: – Константин Васильевич, в Великих Луках уже начали готовиться к юбилею? План проведения мероприятий уже разработан?

К. Максимов: – План уже есть, он подписан главой Администрации города. Согласно этому плану мероприятия по подготовке скомпонованы по нескольким направлениям. Это организационные мероприятия, мероприятия по медицинскому обслуживанию и улучшению

бытовых условий ветеранов, культурно-массовые мероприятия. А также ввиду масштабов празднования необходимо будет обеспечить безопасность ветеранов и всех гостей, которые придут к нам, поэтому правоохранительные мероприятия тоже учтены в этом плане.

посетить ветеранов войны на дому. Именно тех ветеранов, которые по состоянию здоровья не могут присутствовать на общих больших мероприятиях. Планируется поздравить их с праздником и вручить подарки.

КОР.: – Константин Васильевич, специальные ме-

роприятия по медицинскому обслуживанию ветеранов войны уже начались?

К. Максимов: – Медицинское обслуживание уже идет. Если говорить точно, то это углубленное диспансерное обследование ветеранов Великой Отечественной войны. Оно проводится согласно Приказу Государственного комитета Псковской области по здравоохранению. Ход диспансеризации контролируется главой Администрации Великих Лук. Проводится она на базе городских поликлиник, где выделены дополнительные койко-места в отделениях кардиологического и неврологического профиля. Если врачи видят необходимость в более глубоком обследо-

вании в условиях стационара, то у ветеранов есть возможность воспользоваться этими услугами. В городской поликлинике созданы специальные бригады, которые проводят обследование ветеранов. То есть все сделано для того, чтобы ветераны не сидели в очереди, а

могли получить качественную и оперативную медицинскую помощь.

КОР.: – Константин Васильевич, большинство мероприятий 9 мая пройдет в памятных местах города, на мемориалах, братских захоронениях. В каком они сегодня состоянии и будут ли приводиться в порядок к Дню Победы?

комиссия, которая обследовала все памятники. В настоящий момент имеется перечень объектов, есть смета, а также четкое представление о том, что необходимо сделать, и какие финансовые средства потребуются. Хотелось бы выразить благодарность губернатору,

всей областной Администрации, за понимание проблемы. В настоящее время принято решение о выделении 1 миллиона 860 тысяч рублей на проведение работ по реконструкции памятников. В первую очередь, она коснется братского воинского захоронения и памятника Александру Матросову. Уже начинаются конкурсные процедуры, для того чтобы эти работы выполнить. Но город рассчитывает не только на помощь областного бюджета. Городской бюджет тоже готов взять на себя часть расходов, провести косметический ремонт и благоустройство памятников. Я уверен, что к 9 мая мы приведем памятники в хорошее состояние.

Будет даже воинский салют

КОР.: – А молодежь города будет каким-то образом задействована при подготовке к празднику?

К. Максимов: – Да, конечно. 9 мая школьники выйдут на улицы города, чтобы приветствовать ветеранов. В школах пройдут мероприятия, предложенные Управлением образования. Хотелось бы отметить такую акцию, как «Внуки героев Победы». Планируется, что на рекламных щитах будут вывешены фотографии ветеранов вместе с их потомками. Чтобы каждый житель Великих Лук мог увидеть преемственность поколений. У нас есть также планы создания специальных мобильных отрядов молодежи, которые могли бы в канун праздника

провести мероприятия по благоустройству братского захоронения и памятника Александру Матросову. Уже начинаются конкурсные процедуры, для того чтобы эти работы выполнить. Но город рассчитывает не только на помощь областного бюджета. Городской бюджет тоже готов взять на себя часть расходов, провести косметический ремонт и благоустройство памятников. Я уверен, что к 9 мая мы приведем памятники в хорошее состояние.

провести мероприятия по благоустройству братского захоронения и памятника Александру Матросову. Уже начинаются конкурсные процедуры, для того чтобы эти работы выполнить. Но город рассчитывает не только на помощь областного бюджета. Городской бюджет тоже готов взять на себя часть расходов, провести косметический ремонт и благоустройство памятников. Я уверен, что к 9 мая мы приведем памятники в хорошее состояние.

Образование

Конференция по управлению движением

В Великих Луках проходит III Всероссийская с международным участием конференция по управлению движением. Как сообщила помощник ректора ВЛГАФК Светлана Вихрева, конференция проходит на базе Великолукской академии физической культуры и спорта. Ее торжественное открытие состоялось в среду, 17 марта, а завершится конференция в пятницу, 19 марта.

Это совместная конференция Академии, Министерства спорта, туризма и молодежной политики, Российской Академии наук и Московского института медико-биологических проблем.

В ее работе участвуют ведущие специалисты в области физиологии, биомеханики, патопсихологии. Всего в рамках конференции выступят около 70 докладчиков из Москвы, Санкт-Петербурга, Петрозаводска, Белоруссии, Казани, Смоленска, Великих Лук, Ярославля, Краснодара, Омска.

Выступающие поднимут вопросы управления движением (физиологические и биомеханические аспекты), физиологии и биомеханики мышечных упражнений, системных факторов, определяющих физическую работоспособность.

ПЛН

КОР.: – Этот День Победы особенный, юбилейный. Наверное, и празднование тоже будет особенным?

К. Максимов: – Во-первых, празднование 65-летия Победы в Великих Луках совпадает еще с двумя памятными датами. Это 25-летие открытия мемориала «Вечный огонь» и 50 лет установки обелиска Славы на крепостном валу. Также в городе Великие Луки как городе воинской славы впервые в этом году пройдет военный парад на площади Ленина. Запланировано прибытие воинского контингента в количестве почти 500 человек из 76-й воздушно-десантной Псковской дивизии. По традиции состоится шествие ветеранов по улицам города, митинг у Вечного огня и возложение цветов. Далее запланировано проведение «Ветеранской заливки» с полевой кухней, кашей и фронтowymi ста граммами. Завершится празднование на площади Ленина праздничной концертной программой и воинским салютом. Именно салютом, а не фейерверком. Вопрос доставки салютных орудий в город сейчас находится в стадии проработки.

Т. В. БАЕВА

Медицинский Центр Вита

Приглашает 27 марта на компьютерную диагностику Биологическое тестирование

- Длительность обследования - 1 час. Безопасно. Безболезненно. Полная информация о здоровье и начальных проявлениях заболеваний. Вы можете "увидеть" изнутри органы и ткани человека. Выявление индивидуальной предрасположенности к различным заболеваниям. Установление точного диагноза. Составление индивидуальной лечебно-профилактической программы с последующим контролем её эффективности. По результатам обследования выдаётся заключение.

Приём ведёт кандидат медицинских наук Т. Ю. Морозова

Адрес: ул. А. Толстого, д. 9а Предварительная запись по тел.: 3-52-70, 5-53-21, 8-911-883-41-41, с 9.00 до 18.00

ООО «ЮРИСТЪ-РЕАЛ»

- Юридические консультации Представительство в суде Оформление договоров купли-продажи, мены, дарения Помощь в оформлении наследства Помощь в регистрации юридических лиц Подготовка документов любой сложности

г. Великие Луки, ул. Некрасова, д. 10, 1-й этаж

ВЕЛИКИЕ ЛУКИ АУДИТ

ОЦЕНКА ИМУЩЕСТВА: для целей купли-продажи, мены; под залог объекта оценки (ипотека); кредитования; взноса имущества в уставной капитал;

страхования; оформления наследства (для предоставления нотариусу); раздела имущества; принятия управленческих решений; выкупа госсобственности; переоценки стоимости основных средств; оценки ущерба.

г. Великие Луки, ул. Толстого, д. 27 (2 этаж) тел. (81153) 5-84-00, 5-75-87, 8-911-359-50-04

г. Псков, ул. Шестака, д. 4 (2 этаж, офис №2) тел. (8112) 55-92-15, 8-911-369-62-90

Гранд Плюс

- карты памяти чистые CD и DVD диски батарейки автомагнитолы автосигнализации

Скидка 1000 рублей при покупке от 1000 рублей

Ремонт легковых и грузовых автомобилей Автодоктор

Автосервис Мойка Двигатели, КПП, подвески, сварка и т.д.

Заклучаем договора с физическими и юридическими лицами

8-921-50-9999-5, Прудная, 2

РЕАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ ВАШЕМУ АВТОМОБИЛЮ!

ПОНЕДЕЛЬНИК 22.03

1-й канал 05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 НОВОСТИ. 05.05 «ДОБРОЕ УТРО». 09.20 «МАЛАХОВ...».

РОССИЯ 1 05.00 УТРО РОССИИ. 09.05 «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА».

КУЛЬТУРА 07.00 «ЕВРОНЬЮС». 10.00, 15.30, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.

НТВ 06.10 «ТАКСИСТКА». 07.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ».

ТНТ 06.00 «НЕОБЪЯСНИМО, НО ФАКТ».

ДТВ 06.00 «КЛУБ ДЕТЕКТИВОВ». 7.00 ПРОГРАММА ТЕЛЕКОМПАНИИ «РАПИД».

ТВЦ 06.00, 07.30 «НАСТРОЕНИЕ». 08.30 «ЧЕЛОВЕК, КОТОРОГО Я ЛЮБЛЮ».

СТС 06.00 «СТАЛЬНОЙ АЛХИМИК». 06.55 «СМЕШАРИКИ».

РОССИЯ 2 03.00 БАСКЕТБОЛ. НБА. 05.40 ПОЛЕТЫ НА ЛЫЖАХ.

ДОМАШНИЙ 06.30 «ГОРОДСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ».

ВТОРНИК 23.03

1-й канал 05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 НОВОСТИ. 05.05 «ДОБРОЕ УТРО».

РОССИЯ 1 05.00 УТРО РОССИИ. 09.05 «ПОСЛЕДНЯЯ ГАСТРОЛЬ ДЖО ДАССЕНА».

КУЛЬТУРА 06.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.00, 15.30, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.

НТВ 06.10 «ТАКСИСТКА». 07.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ».

ТНТ 06.00 «НЕОБЪЯСНИМО, НО ФАКТ».

ДТВ 06.00 «КЛУБ ДЕТЕКТИВОВ». 7.00 ПРОГРАММА ТЕЛЕКОМПАНИИ «РАПИД».

ТВЦ 06.00, 07.30 «НАСТРОЕНИЕ». 08.35 «К ЧЕРНОМУ МОРЮ».

СТС 06.00 «СТАЛЬНОЙ АЛХИМИК». 06.55 «СМЕШАРИКИ».

РОССИЯ 2 06.00, 10.25 НЕДЕЛЯ СПОРТА.

ДОМАШНИЙ 06.30 «ГОРОДСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ».

СРЕДА 24.03

1-й канал 05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 НОВОСТИ. 05.05 «ДОБРОЕ УТРО».

РОССИЯ 1 05.00 УТРО РОССИИ. 09.05 «РУССКИЕ БЕЗ РОССИИ».

КУЛЬТУРА 06.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.00, 15.30, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.

НТВ 06.10 «ТАКСИСТКА». 07.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ».

ТНТ 06.00 «НЕОБЪЯСНИМО, НО ФАКТ».

ДТВ 06.00 «КЛУБ ДЕТЕКТИВОВ». 7.00 ПРОГРАММА ТЕЛЕКОМПАНИИ «РАПИД».

ТВЦ 06.00, 07.30 «НАСТРОЕНИЕ». 08.35 «ДАМСКОЕ ТАНГО».

СТС 06.00 «СТАЛЬНОЙ АЛХИМИК». 06.55 «СМЕШАРИКИ».

РОССИЯ 2 07.00, 09.00, 11.15, 18.40, 21.25, 05.15 ВЕСТИ-СПОРТ.

ДОМАШНИЙ 06.30 «ГОРОДСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ».

ЧЕТВЕРГ 25.03

1-й канал 05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 НОВОСТИ. 05.05 «ДОБРОЕ УТРО».

РОССИЯ 1 05.00 УТРО РОССИИ. 09.05 «УРОКИ ФРАНЦУЗСКОГО».

КУЛЬТУРА 06.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.00, 15.30, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.

НТВ 06.10 «ТАКСИСТКА». 07.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ».

ТНТ 06.00 «НЕОБЪЯСНИМО, НО ФАКТ».

ДТВ 06.00 «КЛУБ ДЕТЕКТИВОВ». 7.00 ПРОГРАММА ТЕЛЕКОМПАНИИ «РАПИД».

ТВЦ 06.00, 07.30 «НАСТРОЕНИЕ».

СТС 06.00 «СТАЛЬНОЙ АЛХИМИК».

РОССИЯ 2 07.00, 09.00, 12.10, 17.45, 21.55, 00.50 ВЕСТИ-СПОРТ.

ДОМАШНИЙ 06.30 «ГОРОДСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ».

ПЯТНИЦА 26.03

1-й канал 05.00, 09.00, 12.00, 15.00 НОВОСТИ.

РОССИЯ 1 05.00 УТРО РОССИИ. 09.05 МУСУЛЬМАНЕ.

КУЛЬТУРА 06.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.00, 15.30, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.

НТВ 06.15 «ТАКСИСТКА». 07.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ».

ТНТ 06.00 «НЕОБЪЯСНИМО, НО ФАКТ».

ДТВ 06.00 «КЛУБ ДЕТЕКТИВОВ». 7.00 ПРОГРАММА ТЕЛЕКОМПАНИИ «РАПИД».

ТВЦ 06.00, 07.30 «НАСТРОЕНИЕ».

СТС 06.00 «СТАЛЬНОЙ АЛХИМИК».

РОССИЯ 2 07.00, 08.10, 10.45, 17.45, 21.40, 21.50, 00.30 ВЕСТИ-СПОРТ.

ДОМАШНИЙ 06.30 «ГОРОДСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ».

СУББОТА 27.03

1-й канал 05.50, 06.10 «НЕ БОЛИТ ГОЛОВА У ДЯТЛА».

07.30 «ИГРАЙ, ГАРМОНЬ ЛЮБИМАЯ!».

РОССИЯ 1 05.15 «ОХОТА НА ЛИС».

КУЛЬТУРА 06.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.10 БИБЛЕЙСКИЙ СЮЖЕТ.

НТВ 06.05 «КЛАСС». 07.30 М/Ф.

ТНТ 06.00, 06.30 «ЭЙ, АРНОЛЬД!».

ДТВ 06.00 «КЛУБ ДЕТЕКТИВОВ».

ТВЦ 05.50 «ДАМСКОЕ ТАНГО».

СТС 06.00 «АРЕНА».

РОССИЯ 2 06.10 ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ.

ДОМАШНИЙ 06.30 «ГОРОДСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ».

ВОСКРЕСЕНЬЕ 28.03

1-й канал 05.50 «НЕОТПРАВЛЕННОЕ ПИСЬМО».

РОССИЯ 1 05.15 «ДЕВЯТЬ ДНЕЙ ОДНОГО ГОДА».

КУЛЬТУРА 06.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.10 «ОБЫКНОВЕННЫЙ КОНЦЕРТ».

НТВ 06.00 «КЛАСС». 07.30 «ДИКИЙ МИР».

ТНТ 06.00, 06.30 «ЭЙ, АРНОЛЬД!».

ДТВ 06.00 «КЛУБ ДЕТЕКТИВОВ».

ТВЦ 05.45 «ПРОЩАЙТЕ, ФАРАОНЫ!».

СТС 06.00 «ГОРОД ЭМБЕР».

РОССИЯ 2 04.30 БАСКЕТБОЛ.

ДОМАШНИЙ 06.30 «ГОРОДСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ».

Судьбы людские

Вот уж поистине порой не знаешь, как распорядится судьба. Т. П. Случаева в детстве мечтала быть врачом. А как же иначе? Эта специальность в семье особо уважаема, потому как родители Ольга Алексеевна и Петр Михайлович Логиновы в свое время закончили Ленинградский санитарно-гигиенический институт. После распределения уехали в Орловскую область, а затем прибыли в Великие Луки. В последние годы папа был зам. главного врача железнодорожной СЭС, а мама там работала зав. отделом паразитологии. И брат выбрал профессию врача. Он закончил Ленинградскую военно-медицинскую академию.

Почему не врач?

А вот Татьяну Петровну «переметнуло», можно сказать, в противоположную сторону. После окончания музыкальной школы она поступает в Псковское музыкальное училище. До сих пор помнит своего педагога Н. М. Мишукова, благодаря которому получила знания в области музыки, хорового дирижирования, аранжировки. Вместе с ней на курсе учились еще двое великолучан: Наталья Абрамкина и Юлия Николаева, фамилии которых в нашем городе известны.

- Занимались мы очень целенаправленно, - говорила она в нашей беседе. - Даже выходных себе не позволяли. Наш учебный день начинался с шести утра и заканчивался часов в десять вечера. А выходные родители нам разрешали проводить в Ленинграде. Там мы посещали Мариинский театр, филармонию и другие значимые места. Не было мысли о том, чтобы купить, к примеру, кофточку, но зато приобрели пластинки, ноты.

Все великолучане тогда блестяще закончили музыкальное училище. И Татьяна Петровна по специальности получила пятерку, а специальность та - хоровое дирижирование. Многие решили продолжить образование в консерватории, а она к тому времени поняла, что хочет посвятить себя другому делу.

Одна из первых

А все потому, что на последнем курсе увлеклась историей. Свою роль здесь сыграло знакомство с группой студентов из Санкт-Петербургского института культуры имени Крупской, которые приехали в Псков на практику. Их разместили в общежитии музыкального училища, где жила и она. Они так увлеченно рассказывали о своей будущей профессии, которую получают на отделении музейного дела, что чуть ли не дух захватывало.

Тогда в стране было очень мало вузов, которые готовили специалистов в этой области культуры, а институт имени Крупской, который в годы ее учебы стал академией, был одним из первых. Тогда и поступила Татьяна Петровна. Она на отлично сдала историю. До сих пор помнит вопросы своего билета. А вообще, поступать было сложно: девять человек на место котировались в том году на выбранный ею курс, но она вошла в число студентов.

О выборе новой специальности не жалеет. А какие интересные изучались предметы! А педагоги?! Они были из разных музеев Санкт-Петербурга, который как раз и славится подобными учреждениями культуры. Лекции читали специалисты из Эрмитажа, из музея истории Санкт-Петербурга (тогда еще Ленинграда) и этнографического музея. Уже тогда она влюбилась в свою будущую профессию. А ведь могла бы и мимо нее, так сказать, пройти, потому что после окончания музыкального училища ее распределили на работу в Куньинскую

Трудностей хватает

Прежде всего, как отмечала Татьяна Петровна, еще нет окончательного статуса самостоятельного существования краеведческого музея. Ведь он долгое время был филиалом Псковского музея-заповедника. А на меня, журналиста, сразу нахлынули воспоминания о том,

рез многочисленные акты. Естественно, когда одни документы находятся в Пскове, а другие здесь, то получают порой разные, даже не зависящие от обстоятельств, несоответствия. Даже иногда смешные. Но, тем не менее, мы скрупулезно выявляем каждое несоответствие, приводим все в

музейных программ, которые рассчитаны на посетителей разного возраста. Впрочем, о том, что делается сотрудниками музея, его директор может рассказывать долго. Наша беседа и длилась около часа. За это время о чем только не шла речь! И в один материал всю информацию не уместить.

Я же вижу, как сильно они меняются на концертах, особенно в гастрольных поездках. У них появляется какой-то юношеский задор. Кстати, частенько наш репертуар и рождается в таких поездках, когда мы уже в автобусе поем для себя.

А лучшие выступления, как считает моя собеседница, еще впереди. Сейчас все вместе работают над партиями, потому что, как шутят ветераны, они не хотят «дудеть в одну дуду». Будет расширен и репертуар, в котором в центре внимания по-прежнему тема Великой Отечественной войны.

Но не так все просто и здесь. Отрабатывать репертуар и выступать с концертами - это лишь часть работы руководителя мужского хора. Надо еще, чтобы и песни звучали, как говорится, сочнее. А для этого необходимо музыкальное сопровождение.

- Я благодарна руководству Дома культуры Ленина за то, что к юбилею хора нас поддержали и выделили полставки пианиста. Под фортепиано и романсы петь гораздо лучше. У нас шикарный концертмейстер Людмила Андреевна Шишкова, - продолжала Т. П. Случаева. - А ансамбль русских народных инструментов под руководством Натальи Смородиной из музыкальной школы имени Мусоргского нам помогло исполнить три народных произведения.

Мы благодарны руководителю студии вокалописи «Гамма» Альбиносу Циплияускасу. Несмотря на то, что у него большая нагрузка (работает с эстрадными, фольклорными коллективами и с отдельными музыкантами), он уделяет внимание и нашему коллективу. Создал для нас четыре фонограммы. Вернее, исполнение песен - наше, музыкальное сопровождение - записанное на студии. Сейчас мы отдали материал и просим сделать Альбиноса Циплияускаса фонограмму песни «Поклонимся великим тем годам».

Когда есть поддержка

Вполне понятно, что при таком темпе жизни приходится крутиться, чтобы и в музее дела шли успешно, и в мужском хоре. И о семье постоянные заботы, но везде вроде успевает, потому что дома у нее постоянная поддержка, так как муж и дети тоже непосредственно связаны с культурой.

Супруг, как и его вторая половина, музыкант. Когда-то работал в музыкальной школе. Правда, сейчас основное его место трудовой деятельности с музыкой не связано, но он работает еще и трубачом в эстрадно-симфоническом оркестре и понимает, что такое подготовить коллектив к концерту, выехать в гастрольную поездку.

Да и дети с ранних лет знают, что такое выступать на сцене. Старшая дочь Светлана закончила музыкальную школу № 3. Сейчас учится в десятом классе общеобразовательной школы. Младшая дочь Алена еще в четырехлетнем возрасте пела на сцене, причем солировала в коллективе «Карусель», а сейчас занимается в танцевальном коллективе «Клякса». Поэтому все они понимают, сколь нелегко порой приходится хранительнице домашнего очага. А если в семье есть поддержка, то любое дело человеку по плечу.

Галина КРАСНОВА

По ненакатанной дорожке

музыкальную школу...

По выбранной специальности

Да и потом, после окончания академии, имея на руках диплом в области музейного дела и охраны памятников, судьба ее «забрасывала» так, что она несколько лет не могла приступить к работе по дипломированной специальности. К тому времени сложилась своя семья. Появились хлопоты в связи с рождением первенца. Немного поработала в музыкальной школе, в общеобразовательной школе № 49. В медицинском училище преподавала этику и эстетику. И только потом пришла работать непосредственно в культуру.

- Я благодарна председателю комитета культуры Валентине Ивановне Зандер, - говорила в нашей беседе Татьяна Петровна. - Она предложила поработать в Доме культуры Ленина, а с ним меня многое связывало. Я более семи лет в детстве посещала балетную студию и именно там начинала учиться музыке в музыкальной школе, а потом перешла в музыкальную школу им. Мусоргского.

В 1998 году Татьяна Петровна пришла в музейную историю этого учреждения культуры. Она о нем и до этого много слышала, а когда пришла туда работать, узнала о нем как бы с другой стороны. Так началась ее практика непосредственно по уже полученной в академии культуры специальности.

- Я благодарна Тамаре Михайловне Андреевой, которая в то время возглавляла мемориальный дом-музей академика Виноградова. Она дала мне много практических навыков, - продолжала моя собеседница. - И, конечно, благодарна всем своим коллегам, которые тогда работали в ДК, включая Жанну Николаевну Малышеву, которая была директором Дома культуры. Круг моих знаний, вернее, моей деятельности постепенно расширялся. Мне было все интересно: как проводились мероприятия, театрализованные представления. Я еще больше узнала о том, что представляет из себя культура.

А потом наступил 2005 год, когда В. И. Зандер предложила Случаевой стать директором краеведческого музея. Сделать выбор было нелегко. В то время Татьяна Петровна уже руководила мужским хором ветеранов, привыкла к ним. Теперь уже нет сомнений в том, что сделала правильный выбор. Пять лет она уже возглавляет краеведческий музей. За это время сложился хороший коллектив, в котором работают и опытные, и молодые специалисты. Они не боятся открывать новое, не боятся никаких трудностей, а их еще много. Вот об этом мы и говорили уже более подробно.



норму.

В настоящее время мы приходим, наверное, к финальному этапу. Не так давно отправили все копии документов нашего музея как муниципального, самостоятельного учреждения для того, чтобы Псковский музей-заповедник мог окончательно нас отделить, потому что отделение непосредственно проходит через Министерство культуры.

От директора - до специалиста

Нам, рядовым гражданам, не знакомым со спецификой музейного дела, кажется, что нет ничего трудного в том, чтобы взять экспонаты из фондов и оформить из них экспозицию. А экспозиция, оказывается, должна пройти топографическую опись, когда каждый экспонат выверяется по сантиметрам, фотографируется, записывается. Лишь после этого создается экспозиция. Конечно, готовится экскурсионный материал. Это занимает немало времени.

А еще сотрудники этого учреждения работают над созданием новых выставок, экскурсий, новых программ, а параллельно ведется фондовая работа. За фонды же несет ответственность не только директор, но и главный хранитель фондов. Им сейчас является Ю. П. Герасимова. Она свободный пользователь персонального компьютера. Это тоже очень важно, потому что информация должна храниться и в цифровом виде. По инструкции же каждый предмет должен пройти еще и механическую запись (бумажный носитель). Сюда входят и карточки, и инвентарные книги, потому что каждый предмет имеет свой инвентарный номер, свою маркировку.

- А впереди еще работа предстоит неимоверная, - рассуждает директор, - ощущение такое, что на мою жизнь не хватит времени и сил сделать все правильно, перевести каждый предмет из Псковского музея-заповедника в фонд нашего краеведческого музея. Естественно, он принимает еще и новые предметы. Мы сейчас их ставим пока на временное хранение, но это тоже наши предметы, и каждый из них должен перейти на новый номер с новой маркировкой. Данная длительная работа вроде явно не видна, но необходима.

И руководитель хора

А еще сотрудники музея ведут научно-просветительскую деятельность. Сюда входит организация музейных занятий, разработка

как в детстве нередко бывала в краеведческом музее, который тогда располагался в небольшом старом здании на площади Ленина. Мы, в общем-то, городские ребяташки, далекие от сельского уклада жизни, любили рассматривать чучела птиц. До сих пор помню экспозицию, посвященную первой женщине-математику Софье Ковалевской. Помню ее сафьяновые туфельки маленького размера, платье. Потом эта экспозиция перешла в Полибинский дом-музей...

- Тем не менее, - продолжала Т. П. Случаева, - коллекция того музея составляла основу коллекции нынешнего музея. Мы благодарны коллегам за то, что сохранили, донесли ее до нас. Именно они начинали собирать предметы по истории города, причем разного плана. Это и археология, этнография, это и дворянский быт, это и современный период того времени, и довоенная тема. Мы храним, изучаем и экспонируем эти предметы. Но то здание потом обветшало и не могло больше использоваться как хранилище и как экспозиция.

Так вот. Краеведческий музей был филиалом Псковского музея-заповедника до 2004 года. Даже книга поступлений находилась в Пскове. Это тот документ, в который первый раз должен заноситься любой предмет, поступающий в музей. Потом предмет проходит учет в других документах.

- И вот только сейчас, - констатирует директор, - мы ее получили. В этой книге поступлений находится более 25 тысяч единиц основного фонда и более 13 тысяч - научно-вспомогательного, и стоит она на учете Псковского музея-заповедника. И до настоящего времени у нас с его сотрудниками сохранились тесные отношения. Нас объединяют фонды, которые с 2005 года находятся в состоянии передачи.

А передача фондов - длительный процесс. Это, я бы сказала, адский, кропотливый труд, потому что все предметы постоянно проходят через сверки, описи, че-

Коротко

Клуб здорового образа жизни

«Хочешь быть здоровым – будь!» - вот девиз для тех, кто, несмотря на возраст, занятость и суету нашей жизни, находит время и желание заниматься собой и своим здоровьем. Такие люди есть и в нашем городе – Татьяна Михайловна Павлишена, которая уже более 25 лет занимается закаливанием, ведёт и пропагандирует здоровый образ жизни, занимается просветительской деятельностью, направленной на развитие физического и духовно-нравственного здоровья человека.

Вот, что она говорит: «Вряд ли найдётся на свете человек, который не хотел бы всегда быть здоровым. Ведь здоровье – это одно из главных составляющих человеческой жизни. И если в молодые годы мы своё здоровье воспринимали как данность и мало обращаем на него внимания, то в более старшем возрасте, когда нас начинают одолевать множество различных болячек, мы вдруг, «просыпаемся» и начинаем понимать, что нет здоровья – нет жизни. И для того, чтобы избежать болезни нужно обратить внимание на свой образ жизни. Вот составляющие нашего здоровья: правильное питание, дыхание, движение и обязательно позитивное мышление. Человек представляет собой то, что он ест и то, о чём он думает. Это всё пос-



тоянная работа над собой, духовное и физическое самосовершенствование. Для этого необходимо преодолеть инертность в себе, лень, неуверенность, сомнение и страх. Главное, сделать первый шаг к себе. Перестать быть великими теоретиками, а стать великими практиками».

Такая возможность у великолучан есть. На базе ДК им. Ленина существует клуб здорового образа жизни «Возрождение», в котором занимаются возрастной йогой, медленной гимнастикой, дыхательной гимнастикой, психотренингом, вопросами правильного питания и многим другим.

Записаться в клуб и получить всю информацию можно по телефону: **6-12-07.**

Комитет культуры

Культура

(Окончание. Начало на 2-й стр.)
Читателей в возрасте от 10 до 18 лет мы приглашаем поучаствовать в 1 этапе регионального конкурса детских творческих работ «Читаем книги о войне», посвящённого 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. В номинации «Литературная» на конкурс представляется литературная работа в форме рассказа, эссе, стихотворения, в кото-

зять его, сделать поделку по сказке или сочинить стишок... Лучшие работы будут отмечены призами.

Творческие работы этих двух конкурсов принимаются до 22 марта в библиотеке Гайдара, можно принести свои работы в школьные библиотеки или детские отделения библиотек - филиалов. Телефон для справок: **3-73-89.**

Откроется книжный фестиваль 23 марта в 11.00 в

25 марта в 11 ч. в детском отделении филиала № 1 (ул. Ставского, 15) состоится игровой конкурс «По сказочным дорожкам», где дети испытают себя в роли юных сказочников. А в 12 часов библиотека семейного чтения (ул. Гражданская, 24) приглашает детей и их родителей на праздник «Сплотить семью сумеет мудрость книги». В библиотеке будет работать выставка «Читаем вместе, читаем всей семьёй».

развлекательная программа, посвящённая Дню смеха «Мы не плачем, не деремся, а хохочем и смеемся».

Закрытие книжного фестиваля состоится 2 апреля в Международном дне детской книги в кинотеатре «Родина» (ул. Л. Чайкиной, д. 11/16). Весенний праздник детской книжки будет посвящён Х. К. Андерсену, которому исполняется 205 лет со дня рождения. Будут подведены итоги конкурса детского творчества «Мой Андерсен», для детей будет подготовлена развлекательная программа и бесплатный кинопоказ сказки Андерсена.

В детских библиотеках в дни весенних каникул будут оформлены книжные выставки «С книгой на каникулы: читайте лучшие книги!»

В рамках фестиваля будет проходить опрос среди читателей на лучшую книгу года: «Книга, которая запомнилась?». Ребятам будет предложено выбрать лучшую книгу года по нескольким номинациям: самая увлекательная, самая загадочная, самая умная, самая весёлая и т. д.

Приглашаем всех, кто любит книгу и чтение, посетить детские и школьные библиотеки в дни весенних каникул, принять участие в праздниках книги.

Надеемся, что этот фестиваль станет весенним праздником надежды на новые встречи с современными детскими писателями, с новыми книгами, с новыми читателями...

Л. ТЕРЕШИНА,
зам. директора
по работе с детьми МУК
«ЦГБ им. М. И. Семева»

«Книжная весна»

рой читатель излагает свои мысли, впечатления об одном или нескольких произведениях о Великой Отечественной войне. В номинации «Храним память о подвиге» на конкурс представляются эскизы, макеты, электронные презентации, демонстрирующие проекты памятных и мемориальных комплексов воинам Великой Отечественной войны. Лучшие творческие работы будут участвовать во 2-м этапе регионального конкурса в Пскове. Победителей ждут грамоты и призы.

В этом году 2 апреля сказочнику из Дании Х. К. Андерсену исполняется 205 лет со дня рождения. Мы уверены, что многие любят сказки Андерсена, и у каждого есть любимая сказка. Юных любителей сказки мы зовём принять участие в конкурсе на лучший рисунок, рассказ, стишок, поделку по теме: «Мой Андерсен». Можно нарисовать иллюстрацию к сказке, написать о своём любимом герое сказки Андерсена или изобра-

детской музыкальной школе им. М. П. Мусоргского. Сейчас готовится праздничная программа «К нам приходит книжный праздник». В этот день читатели совершат виртуальное путешествие «Великое чудо на свете – рождение книги на нашей планете», поиграют в «книжные прятки», посмотрят на себя в слайд-фильме «Портрет читателя на фоне книг», познакомятся с новинками детских книг, также для них будет подготовлена концертная программа.

24 марта в 11 ч. в библиотеке Гайдара (пр. Ленина, д. 36/31) будет проводиться игротка «Журнальная мозаика», где дети смогут почитать новые детские журналы и поиграть, разгадать кроссворды, сканворды, загадки – обманки, головоломки, ребусы, выполнить творческие задания. В этот же день в 12 ч. в детском филиале № 4 (пр. Гагарина, 85) читателей ждёт сказочная эстафета в сказочной стране, где они посостязаются на знание её героев.

26 марта в 12 часов в детском филиале № 4 для юных эрудитов будет проводиться познавательный эрудитион «Путешествие по миру», занимательные факты из жизни народов разных стран, вопросы по странам и континентам, тест-викторины и другие задания ждут участников игры.

29 марта в 12 часов детское отделение филиала № 2 (ул. Ботвина, 13) приглашает на театрализованный праздник книжных героев «Нынче книжка неделя, нынче праздник у ребят», а библиотека семейного чтения - тоже в 12 ч. - на литературную игру «Сказка продолжает жить».

30 марта в библиотеке им. А. Гайдара малыши поиграют в поэтическую лешенку, поучаствуют в конкурсе чтецов, поучаствуют в литературной игре «Стихи играют в прятки», для них готовится инсценировка любимых детских стихотворений.

1 апреля в 15 ч. в отделении ЦГБ им. М. И. Семева (пр. Октябрьский, 116) детям будет предложена

Память

Вспоминая учителя

Прошел год, как нет с нами Людмилы Владимировны Горшковой. В этот памятный день, 12 марта, мы, её коллеги, собрались вместе. Какие-то воспоминания о Людмиле Владимировне у нас были общие, но каждый ещё рассказывал что-то своё. Думаю, что каждый и написал бы о ней по-своему.

Однажды много-много лет тому назад в наш класс вошла женщина. Она набирала ребят в туристический кружок Дома пионеров. На первом занятии она рассказала нам о Псковщине, о таинствах туристской жизни, о походах, о поездках в другие города, республики Отечества. И ещё сказала: «Чтобы познать главное в этой жизни, нужно своими ногами исходить памятные места своей Родины». В те далёкие годы из «сообщества юных туристов» меня увели другие интересы. Но очень часто в городе я встречала эту женщину. С прямым станом, всегда собранную, сосредоточенную на чём-то своём. Она разительно отличалась от других прохожих. Мне тогда казалось, что она была из категории тех людей, которых знают все великолучане. И я не ошибалась.

Много лет спустя, когда мы стали работать вместе, я узнала, что «туристско-краеведческую школу Людмилы Владимировны Горшковой» прошли сотни великолукских мальчишек и девочек.

Сколько сот километров дорог и тропинок исходила она с ребятами, изучая наш край! Сколько было исследовано лесов, рек, озёр! Сколько было далёких поездок! Сколько собрано сведений о значимых событиях минувших лет, о неординарных людях, о героях, совершивших великие и подвиги!

А как ценила Людмила Владимировна редкие часы общения с природой! Рассветы в лесу, бодрствование у костра, звёздное небо над головой... Неприятно относиться к своему домашнему очагу, она получала истинное удовольствие, обустроив туристский быт. Редко кто из её сверстниц мог так стойко переносить холодные осенние ночи в палатке.

Рядом с ней было интересно, надёжно и спокойно. Вот почему вокруг неё всегда были ученики и коллеги.

С ней рядом были и домашние животные. Собаки, прожившие свой короткий век в её доме, позже кошка - были частью той большой, любимой ею Природы.



Людмила Владимировна проработала в Доме пионеров (который за эти годы не раз менял своё название) более полувека. Людей с таким трудовым стажем по праву называют «ветеранами труда». Да, Людмила Владимировна целиком отвечала данному представлению. Старейшина в коллективе, уважение и заслуженное внимание коллег и руководства, обладательница многих почетных наград. Всё это так. Но в ней всё

время жил юный дух истинных пионеров, первооткрывателей. Она была создателем первой музейной комнаты в том старом, послевоенном Доме пионеров, являлась «строителем» и бессменным руководителем известного в городе музея 254-го гвардейского стрелкового полка имени Александра Матросова, созданного в здании нынешнего Дома детского творчества. Проводила экспедиции, пополняла экспона-

ты музея, писала многочисленные письма тем, кто был связан с этим героем. Последние десятилетия Людмила Владимировна занималась историей боевого пути знаменитого матросовского полка.

Она из уходящей плеяды старых учителей. Общалась одинаково внимательно и с ребятами, и с сослуживцами. Даже с молодыми коллегами, только что пришедшими после школьной скамьи, была уважительно на «вы». Говорила со всеми просто, лаконично, но очень точно и ёмко, что присуще истинным интеллигентам.

Нет Людмилы Владимировны! И место её не занято никем. Всё кажется, когда уезжаем на туристические соревнования, откроется дверь и войдет она со своим видевым всё и всех стареньким рюкзаком...

Сегодня многочисленные ученики Людмилы Владимировны живут в нашем городе, а кто-то «пустил корни» в других местах огромной страны. У каждого своя судьба. Но верю, что в сердце многих из них живёт её давний призыв: «Чтобы познать главное в этой жизни, нужно своими ногами исходить памятные места Родины».

И мы идем...

Ирина ШОЛОХОВА,
педагог-организатор
Дома детского
творчества
им. А. Матросова

Уважаемые великолучане!

Для обеспечения работы скорой медицинской помощи, пожарных, милиции и других служб, а также в связи с проведением предстоящей переписи населения, жителям, проживающим в частном секторе, следует проверить размещение на домах аншлагов с указанием названия улицы и номера дома. При отсутствии аншлагов необходимо их установить. Если дом находится на пересечении улиц, он должен иметь двойную нумерацию, то есть на каждой стороне дома располагается аншлаг с указанием номера дома и названием улицы.

Администрация города

Спорт

«Псковский Рубеж-2010»

13 марта в г. Пскове прошёл чемпионат области по карате «Псковский Рубеж - 2010».

Команда г. Великие Луки в количестве 40 человек приняла участие в этих соревнованиях. В общекомандном зачёте великолучане заняли 1-е место, 2-е место команда Гдовского района, 3-е место заняла команда г. Пскова.

Комитет по физической культуре и спорту

КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ АДВОКАТА

- ✓ Ведение семейных, жилищных, трудовых, наследственных, административных, уголовных, арбитражных дел
- ✓ Составление исковых заявлений в суд
- ✓ Семейный адвокат
- ✓ Юридическое сопровождение бизнеса

Адрес: г. Великие Луки, ул. Пионерская, д. 18, оф. 37; тел.: 5-02-19, (8) 911-365-77-71, (8) 911-364-79-66.

УСЛУГИ

Профессиональный ремонт и обслуживание с выездом на дом: холодильников, стиральных машин-автоматов.

Гарантия на ремонт!

Тел.: 8-905-238-10-72.

Св-во 60 №000616915.

Антикварный салон покупает:

старинные картины, иконы в любом состоянии, самовары, значки и жетоны до 1945 года, граммофон с трубой, статуэтки из фарфора и бронзы и другие предметы антиквариата царской России. Дорого. Выезд для оценки. Вещи сомнительного происхождения не предлагать.

Тел.: 8-911-381-61-80.

Св-во 60 № 000929446

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Справки по тел.: 3-72-36.

65-летию Победы посвящается
19, 20, 21 марта
В. Ежов «Алёша»
(баллада о солдате в одном действии)
24, 25 марта
И. Гончаров «Обрыв»
26 марта
Н. Гоголь «Женитьба»
27 марта
Н. Гоголь «Игроки»

Кафе «У Камина» предлагает банкетный зал на 50 человек для проведения банкетов, фуршетов, свадеб, торжеств.

Превосходная кухня, первоклассное обслуживание.

Телефоны для справок:

8-911-698-74-04,

8-911-362-85-15.

Культурно-развлекательный центр «НАУТИЛУС» приглашает всех желающих каждую пятницу и субботу с 18.00 до 23.00 на вечеринку **«Молоды душой. 30+...»**
Цена билета 50 рублей.
Справки по тел.: 5-88-41; 8-911-698-74-04.
Ждем Вас и любим!

ПРОДАЕТСЯ

незавершенное строительство под магазин, офис, жилье (земля в аренде 6300 кв.м, район «Дружба»). В наличии имеются: утвержденный проект, разрешение на строительство и другие документы).

Тел.: 8-921-609-95-95.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Организации на постоянную работу в лесопильный цех в пригороде требуется оператор ленточной пилорамы. Зар. плата высокая, своевременно. Все соц. гарантии.
Тел.: 8-911-362-06-44.

Швейному предприятию на постоянную работу требуются: швеи, контролеры качества, комплектовщики кроя.
Тел.: 8-911-389-83-57; 8-911-896-86-81.

ЗАО «ЗЭТО» приглашает на постоянную работу специалистов на должности:**ИНЖЕНЕР РЕЛЕЙНОЙ ЗАЩИТЫ И АВТОМАТИКИ**

Требования к кандидату:

- образование высшее специальное;
 - специальность «Релейная защита и автоматика электроэнергетических систем»;
 - опыт работы в данной области не менее 3-х лет;
 - наличие группы по ТБ свыше 1000 В;
 - знание нормативной документации, микропроцессорного оборудования, технологического оборудования, основных и резервных защит на электрических подстанциях, ТЭЦ, ГЭС, ГТУ, ПГУ;
 - ведение переговоров с проектными организациями, поставщиками оборудования, монтажными организациями;
 - опыт работы в части проектирования РЗА, расчета систем, составления технического задания, расчета проектов, составления задания на разработку сметы, составления исполнительной документации;
 - опыт проектирования шкафов РЗА;
 - опыт проведения пуско-наладочных работ.
- Резюме высылать по факсу: 8(81153) 6-38-45 или по e-mail: info@zeto.ru

ИНЖЕНЕР АСУТП ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ ПОДСТАНЦИЙ 110 КВ И ВЫШЕ И ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СТАНЦИЙ

Требования к кандидату:

- образование высшее специальное;
 - специальность «АСУТП электрических подстанций и электростанций»;
 - опыт работы в данной области не менее 3-х лет;
 - наличие группы по ТБ свыше 1000 В;
 - знание нормативной документации, микропроцессорного оборудования, основных решений АСУТП на электрических подстанциях, технологического оборудования;
 - ведение переговоров с проектными организациями, поставщиками оборудования, монтажными организациями;
 - опыт работы в части проектирования, расчета систем, составления технического задания, расчета проектов, составления задания на разработку сметы, составления исполнительной документации;
 - опыт проектирования шкафов АСУТП;
 - опыт проведения пуско-наладочных работ.
- Резюме высылать по факсу: 8(81153) 6-38-45 или по e-mail: info@zeto.ru

НАБОР НА КУРСЫ**Городской спортивно-технический клуб РОСТО(ДОСААФ)**

объявляет набор на курсы подготовки водителей категории «В» легковой автомобиль. Начало занятий 5 апреля 2010 года в 18.00 час. (дневная и вечерняя группы) по адресу: ул. Л. Чайкиной, д. 21. тел.: 3-09-94, 3-63-57 с 9.00 до 17.00 час. Без перерыва на обед.

СДАЕТСЯ

• Сдаются в аренду складские помещения, офис, овощехранилища. Охрана круглосуточная. Тел.: 3-05-32, с 9.00 до 17.00; 8-911-356-13-95.

• Сдаются в аренду: торговая площадь (25 кв. м, заречный район, от 6 тыс. руб.); помещения для склада и производства (от 30 руб./кв. м). Тел.: 8-911-362-89-82.

РАЗНОЕ

• Пенсионное удостоверение № 085663 и паспорт серии 5806 № 892950, выданные на имя Василия Михайловича Михайлова, считать недействительными.

• Удостоверение УР 351 951 (выдано УФНС России по Псковской области, действительно до 31.12.2009 года), и паспорт серии 58 03 № 526659 (выдан 05.02.2003. ОВД города Великие Луки), на имя Ольги Владимировны Шаповаловой, считать недействительными.

• Центр милосердия для животных просит великолучан оказать посильную помощь в виде кормов для животных приюта. Справки по тел.: 8-911-358-24-32.

ПОГОДА

19 марта пятница	20 марта суббота	21 марта воскресенье	22 марта понедельник
- 4 ... + 1	+ 1 ... + 1	+ 1 ... + 1	- 1 ... + 1

Уважаемые великолучане!

В городе с 15 марта проходят торжественные награждения ветеранов Великой Отечественной войны памятными медалями в честь 65-летия Великой Победы. Торжественное вручение медалей проходит в общеобразовательных учреждениях, учреждениях культуры. Каждому ветерану направляется приглашение принять участие в награждении. На торжественной церемонии ветеранам лично вручается медаль и удостоверение к награде. Приглашаем великолучан принять участие в торжествах.

Медали вручаются в 15.00 по следующим адресам:

Кадетская школа, ул. Парковая, 2 - 19 марта.

Школа № 12, ул. Дружбы, д. 23, к. 2 - 22 марта.

Школа № 13, ул. Дружбы, д. 33/20 - 23 марта.

Детская музыкальная школа № 2, ул. Гражданская, 24 - 24 марта.

Школа № 16, пр. Гагарина, 81 - 24 марта

Школа № 6, пр. Гагарина, 128 - 25 марта

Музыкальная школа № 1 им. М.П. Мусоргского, пл. Ленина, 3 - 26 и 29 марта.

Лицей № 11, пр. Гагарина, д. 9, к. 1 - 15 апреля.

Педагогический лицей, пр. Октябрьский, 50 - 2 апреля.

ДК ЛК, ул. Зверева, 29 - 5 апреля.

Центр эстетического воспитания, ул. Ботвина, 12 - 6 апреля.

Лицей №10, ул. Гастелло, 8 - 7 апреля.

Дом культуры им. Ленина, ул. Малышева, 13 - 8 и 12 апреля.

Администрация города

УВАЖАЕМЫЕ ВЕЛИКОЛУЧАНЕ!

Продолжается подписка на городскую муниципальную газету **«ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ПРАВДА НОВОСТИ»**

Только в главной газете города – самая достоверная и оперативная информация, самые компетентные и актуальные комментарии! Газет много, но главная из них, городская – только одна **«ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ПРАВДА НОВОСТИ»!**

Пять раз в неделю и всегда! Пишите, приходите, звоните!

Наш адрес: ул. Л. Толстого, 8-А

Будем вместе!

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС – **53515**

Индекс
53515

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ:

Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, Администрация города Великие Луки, Великолукская городская Дума.

Газета «Великолукская правда Новости» – «ВП Новости» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному Федеральному округу 18 августа 2006 г. Регистрационный номер ПИ №ФС2-8222.

Цена свободная

Директор – главный редактор
МУП «Издательство
«Великолукская правда»
г. Великие Луки
А. Б. КАНАВЩИКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
182100, Псковская область,
г. Великие Луки, ул. Л. Толстого, 8А.
Главный редактор-директор 3-93-33.
Бухгалтерия - 3-96-86, факс 3-96-94.
Журналисты - 3-62-31, 3-64-79.
Коммерческий директор - 3-64-78. Рекл. отдел - 3-63-73.
Отдел подписки - 3-99-22.
Адрес электронной почты: velpravda@ellink.ru

Редакция оставляет за собой право окончательного редактирования всех публикуемых материалов. Присланные в редакцию материалы не возвращаются и не рецензируются.
Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов. Публикации, обозначенные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ООО «ПРИНТ-СЕРВИС», 182500, Псковская область, г. Невель, ул. Комсомольская, д. 45
Подписано в печать: по графику 16.30, фактически 16.30.
Тираж 4200 экз. Заказ 613. ИНН 6009006270 КПП 600901001
Рас. счет 40702810451160151804 в филиале банка Псковского ОСБ № 8630 г. Псков. Доп. офис № 169/01642 г. Невель
Юридическую ответственность за содержание рекламных блоков несет рекламодатель.